

江西南昌推出系列文旅活动迎国庆 烟花晚会将首设水上烟花燃放点

中新网南昌9月13日电（卢梦梦）13日，记者从南昌市举办的新闻发布会上获悉，南昌将于10月1日晚8点在“赣江之心”老官洲区域举办2024年国庆烟花晚会。

据了解，此次烟花晚会由南昌市文化广电旅游局、南昌交投集团主办，南昌旅游集团、南昌滕王阁管理处承办。晚会主题为“赣水欢腾盛世如愿”，分为“红旗颂”序篇和“星火燎

原”“激情岁月”“辉煌巨变”“伟大复兴”四个主题篇章，持续时间约为37分钟，并融合无人机表演、一江两岸灯光秀、音乐喷泉等多种元素，给市民游客带来多维度、沉浸式的观赏体验。

“和以往相比，此次烟花晚会又有新突破。改变过去在江心岛上烟花燃放的常规模式，首次实现‘船上+楼上’燃放、‘水上+楼顶’辉映。我们不仅在江心

设置了9个船上烟花燃放点，同时还在‘城市地标’南昌双子塔设置了2个楼体烟花燃放点，燃放点位长达1.3公里，做到了‘以夜为幕，以江为镜，以城为景。’”南昌市文化广电旅游局局长万利平说。

据介绍，今年国庆期间，除了烟花晚会之外，南昌还将推出“游英雄南昌 赏盛世风华”主题系列活动，打造五大“锦绣盛世”南昌文旅场景、五大“一城风

华”南昌节日活动体系，并将继续面向全国现役、退役军人推出“千间客房免费住”优惠活动。

值得一提的是，南昌滕王阁景区“还江于民、还岸于民、还景于民”及北扩项目三期工程即将完工，将以天桥贯通滨江步道和大士院网红街区，进一步凸显滕王阁作为南昌“城市会客厅”和“文旅金名片”的作用。截至目前，滕王阁景区免费开放区域已累计接待游客超530万人次。



图为2024南昌国庆烟花晚会新闻发布会现场。卢梦梦 摄

宁夏银川：列车“中秋诗会”暖旅途

中新网银川9月13日电（记者 杨迪）9月13日，在银川开往敦煌的D2749次列车上，一场以“文明出行、诗话团圆”为主题的中秋诗会正在上演，列车工作人员和旅客们一起以诗会友、欣赏节目，共同感受中华传统文化的魅力。

当日8时许，在银川车站2站台，身穿汉服的乘务员们向旅客热情打招呼，引导旅客上车。旅客们一走进4号车厢，五颜六色的彩灯让大家感受到浓浓的节日氛围。

8时12分，列车缓缓驶出银川站，乘务员第一时间向旅客们宣传活动内容，欢迎大家前往4号车厢观赏节目。不一会，车厢里就人声鼎沸，热闹非凡。

“敦煌天空的沙砾，带着我们的记忆，我从半路看回去这情漫漫好弯曲……”在乘务员黄潇潇优美的歌声中，活动正式拉开帷幕。

活动开始后，主持人向旅客们送上节日的祝福，介绍中秋节的由来和家乡的民俗活动。



合影留念。赵鹏诏 摄

“昔年八月十五夜，曲江池畔杏园边。”“明月几时有？把酒问青天。”“今夜月明人尽望，不知秋思落谁家。”在主持人的组织下，圆形花灯迅速传递起来，被选中的幸运观众需要回答一个文明乘车小常识，分享自己家乡的中秋习俗，并从主持人手中抽取一首诗词，有感情地朗诵。

“我是带着孩子乘坐这趟列车专门去敦煌旅游，感受绚丽多彩的敦煌文化，没想到在途中遇到了列车举办的诗话会，真的被惊艳到。”旅客李女士说。

在活动环节的间隙，列车工作人员还精心准备了舞蹈、乐器独奏、歌曲演唱等节目表演，旅客们随着欢快的旋律一起哼唱、拍手，节日氛围直接“拉满”。

据了解，中秋节期间，为满足旅客出行需求，银川客运段加开银川至西安北高峰线列车2对，银川至北京西动车1对，异地临客2对，共计运行列车48.5对，其中高铁列车37.5对，普速列车12对。

郑州加力支持消费品以旧换新：汽车置换最高补贴1.6万元

中新网郑州9月15日电（刘鹏 李颖）河南省郑州市政府新闻办15日消息，为加力支持消费品以旧换新，目前该市已启动汽车报废更新、汽车置换更新、家电补贴等活动。其中，在汽车置换更新方面，将根据购车价格分档给予补贴，最高补贴标准为1.6万元。

据通报，在汽车报废更新方面，郑州市按照国家统一标准，对个人消费者在4月24日至12月31日期间，报废国三及以下排放标准燃油乘用车，或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车，或2.0升及以下排量燃油乘用车，按照“应补尽补”的原则，分别补贴2万元、1.5万元。

在汽车置换更新方面，郑州市按照全省统一标准，对个人消费者在7月25日至12月31日期间，在省内转让（不含变更登记和报废）本人名下非营运乘用车，并在省内购买、登记上牌非营运乘用车新车的，按照“总量控制、先到先得”的原则，根据购车价格分档给予补贴，最高补贴标准为1.6万元。

在家电补贴方面，郑州市按照国家统一标准，对个人消费者在9月10日至12月31日期间，购买的冰箱（含冰柜）、洗衣机（含洗烘一体机）、电视、空调（含家用中央空调）等8类家电产品，按照“应补尽补”原则给予补贴。其中，对2级能效或水

效产品按最终销售价补贴15%；1级能效或水效产品按最终销售价补贴20%。每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元，每人最高可享受8次总额1.6万元补贴。

通报称，目前郑州市（含郑州航空港区）争取到22亿元财政资金，郑州市财政局将会同有关部门加强保障、细化政策、完善机制，

管好用好补贴资金，确保“真金白银”的政策落到实处、早见成效。

“下一步，我们将坚持省、市、区三级联动，加强政策的协调配合和落地实施，支持行业协会、商家企业等，举办形式多样的以旧换新专题活动，让消费者更好享受政策红利。”当日发布会上，郑州市商务局二级调研员李迎春说。



图为新闻发布会现场。夏青华 摄

山东启动百项文旅活动 火热2024中国国际孔子文化节

中新网山东曲阜9月15日电（记者 赵晓）作为2024中国国际孔子文化节的重要前序活动，“对话孔子”——百项文旅活动9月15日在孔子故里山东曲阜启动。从9月15日到10月7日，山东各级文旅系统和有关单位将集中举办152项文旅活动，实现全省全域办节、省市县各级协同联动。

当天，山东省委常委、宣传部部长白玉刚出席仪式并宣布活动正式启动。

山东省文化和旅游厅党组书记、厅长，省文物局局长王磊在致辞

时表示，2024中国国际孔子文化节全方位提档升级，创意打造“对话孔子”——百项文旅活动，成为本届节会的一大亮点。本次活动，全省16市整体联动、海内外协同，通过精美展陈、精致体验、精品课堂等，让孔子以鲜活灵动的形式走进人们生活，激活优秀传统文化“两创”的民间活力。

济宁市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华介绍说，活动期间，济宁将推出“儒学盛典、致敬先师、云游厅党组书记、厅长，省文物局局长王磊在致辞

济往”双城万人游等特色文旅活动，让游客与市民共享旅游发展成果，领略圣地山水，感悟圣贤文化，体验儒韵民风。

启动仪式上，“孔子文化创意设计大赛作品展”“洋洋大观——山东手造展示活动”“下学上达——孔子题材小戏小剧汇演”“食不厌精——孔府美食季”等作为首批活动同步启动。

本次“对话孔子”——百项文旅活动从今年7月底筹备以来，山东全省各级文旅系统和社会各方面广泛参与，全省共计划开展392项主题活动。此次入选的

152项主题活动涵盖理论研讨、文艺展演、公益讲堂、小戏小剧、阅读朗诵、非遗展示、文旅推介、礼仪表演等多个领域，全方位展示了文化的多样性和丰富性。

据悉，“对话孔子”——百项文旅活动是2024中国国际孔子文化节的序章和前奏，山东各市将陆续拉开城市主题活动帷幕，确保活动有序进行、精彩不断、高潮迭起，特别是国庆假期即将来临，这些活动将有效聚集人气，激发消费潜力，推动山东文旅事业和产业高质量发展。